®YZIKH B° TYMNAZIOY
KEDAAAIO 2° — KINHZEIZ

2TOIXEIA OEQPIAZ
2.1 TEPITPA®H THZ KINHZHX

e HKivnon €ilvatl Yevikni Kal XapaKTtnpLoTikh 1dlotnta tng UANG. EkdnAwvetoal os kabe
CWHA OO TO CWHOTIOL TOU PULKPOKOGHOU HEXPL TOUC HaKPLvoUG YaAagleg.

e Kotd tn HeAETN TNG Kivnong, BewpoUpe Ta avikeipeva wg UAKA onpeia, SnAadn
owpata tou dev £xouv Slaotaoelg aAAG KatalapBavouy €va onpeLo TOU XWPOU.

e EUOUYpOMEG KIVAOELS £lval OL KIVAOELG QUTEC TTOU TIPAYOTOTIOLOUVTAL O €UDE(eG
VPOUUHEG,.

1. NMwc npocdiopiletar n 9éon (x) EVOC avVTIKELUEVOU ;

H B€0n evOg avTlKELUEVOU lval OXETIKN Ko e€0pTATAL ATTO TOV APATNPNTH KoL TO
cuotnua avadopag.

H B€on x evog owpatog o pia eubeia kabBopiletal o oxeon pe Eva onUELD TTOU £XOUUE
eTUAEEEL WG onueio avapopac (to onpeio 0 og éva afova CUVTETAYUEVWY).
MNpoadlopiletal pe Evav aptduo mou Seixvel TNV amootacn Tou onueiou amno To onueio
avadopag Kal Eva Tpocno mou SnAwVEL TV KatevBuvon dnAadr av to cwua sivat
6e€la (+) n aplotepad ( — ) amod to onueio avagpopag.

r A B
s T

we

M. To cwpa A Bpioketal otn B€on X, = 3 m, To owpa B Bpioketal otn Béon x5 =6m
eV To owpa I otn Béon X =-2m

2. Mwc Bpilokouue Th UETOTOMLON (H ) evoc owuatoc ;

‘Eva owpa Ba Aépe OTL Kveital 1 petatoniletal otav aAlaleL n B€on tou.

Metatomnion (AX) evog owpatog ovopdloupe t Stadopd tng TeAkig B€ong Tou
ocwpatog pelov Tnv apxtkn B€on Tou cWHATOG

AX = Xrep — Xapy
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My . H petatomnion amno to A oto B sivalt : ﬂ=x?—x7f=6m—3m=3m,

—_ —_— —_—
evw n petatorion anmdéto AotolNeivatr: Ax=xI'-x4=-2m-2m=—4m

e  OETIKN LETATOMLON €XOULE OTAV TO OWHA KLVELTAL TTpOC Ta Se€La
e ApVNTLKN HLETATOMLON £XOULE OTAV TO CWLA KLVELTOL TIPOG T APLOTEPA .

3. Movouetpa & dtavuouatika usyedn

Ta duoka pey£On ta xwpiloupe os : MOVOMETPA TTOU €lval Ta PEYEDN TTOU pmopoLV va
TPOOaSLOPLOTOUV LOVO LE TO HETPO TOUG (Ty. pala, xpovog, epBadov, mukvotnta, Oykog,
omooTacn) KAl 0 ALLVUOHOTIKA TIOU €lval Ta LeYEDN Tou xpelalovral EKTOG oo To
HETPO TOUG KAl TNV KaTevBuvor) Toug (my. B€on, petatonion, taxvtnta, Suvaun ).

4. Aiaothuoa tn¢ kivnonc

Awaotnua (n anootacn) ovoudl{ou e To HAKOG TNG Stadpopr)¢ mou SLévuoe To cwpa. Ma
To Staotnua &g pag evéladepel n kateLBUvVON TNE KIvNong , AMAWG TO UAKOG TNG
Stadpopunc.

5. Tpoywa tnc kivnonc

Tpoxia ovopaloupe To cUVOAO TwV SLadoxLkwv BEcewv armod TLg onmoleg SLEpXETAL Eva
ocwua Kabwg KLveltal.

H tpoxLa pnopel va eivat euduypauun (av to cwpa Kweital o euBeia ypapuun) , n
KoUtUAGypauun

6. Xpovikn otilyun — Ypoviko Staotnuo

Mia oTlypr oto Xpovo ovouAaleTal XpOVLKA OTLYUN Kal moplotavetat et (ty, tr, t3).
Xpoviko Staotnua ovopdaloupe tn Stadopd U0 XPOVIKWY OTIYUWV At =t, —t; .
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2.2 H ENNOIA THZ TAXYTHTAZ

1. Nwc opilouus T TAYUTNTA EVOC CWUNTOC ;

H taxutnta evog cwpatog Seixvel To OO0 ypryopa ) apyd KLVELTaL Eva CwUaL.
IXETI{ETAL UE TN HETATOMLON TOU CWHOTOC AAAQ KL LE TO XPOVO TIOU XPELALETAL YLa VOl
ylvel aut n petatonion.

Méon tayutnta evog cwWUOTO¢ OVOUAIOUE TO TINAIKO TOU PKOUG TNG SLadpopn g mou
Slévuoe Eva oW O€ KATIOLO XPOVLKO SLACTN O TTPOG TO XPOVLKO SLACTN O TTOU EYLVE
autn n dtadpoun.

MnKko¢ Stadpoung

Tayvtnta =
Xt Xpoviké Staotnua

2. Mota gival n uovada LETPNONC TNC ToYUTNTOC 0TO S.1. ;

JUpdwWVA HE TOV TUTTO OPLOHOU TNE TOXUTNTAC , N Hovada HETPnonG TNG TaxUTNTAG £ival
to 1 m/sec.

AM\eG povadeg petpnong eivae : 1 km/h, 1 km/sec, 1 cm/sec ka.

1000m

Mx. 36 km/h =36 000500

=10 m/sec.

3. Tt eival n otyulalio TayutnTa ;

Otav kwveltal éva cwpa, n TaxuTnTd tou & mapapevel otabepr) ald petaBarAetal
OUVEXWC.

ZTypaia taxutnTa ovopaeTal n TaXUTNTO TIOU €XEL TO CWHO OE HILOL OPLOMEVN XPOVLKH
OTLyun.

4. Mwc eMAUOUUE TO TUTTO THC TAYUTNTAC WE TTPOC T aAAAa UEYEDN ;

Xpnoluomnowwvtoag tn HEBodo tng mupapidag, mPOKUTTEL OTL : S
S
v=— , s=ut , t=3 U t
t U

5. Morte wa kivnon Aéyetat euBuypauun ouoAn ;

Mia kivnon Aéyetal euOUYpappun opaAn 0Tav To cwia £xel oTAOEPN TaXUTNTA O OAN
™ SLdpKeLla NG Kivnong.
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AXKHXEIX XTIZ KINHZEIZ

1. Eva auvtokivnto {ekivdel ano v Abrva ya ) ITatpa rou anéxer 210km. To
tagidot dwapkei 3 h. [Towa eivatl n péon taxutnIa 10U AUTOKIVE|TOU ;

2. H peon taxutna evog autokivrtou eivat u=20 m/s.

A) néon anootaon Ba £xel Hravuoel To AUTOKIVNTO O 2 MPES ;
B) o€ mooo xpovo Ba €xel diravuoel anootaorn x= 2000 m ;

3. H peon taxunta evog dpopca twv 10000m eivar v=4m/s. Na Bpeite oe mdéoo
xXpovo Ba tepuatioet ;

4. Tn xpovikn otypr) t1 =3sec , éva oopa Bpioketat oty B€on x1 = 20m kat
XPOVIKI] otypr) to = 8sec, 1o 1610 copa Ppioketatl ot O¢on x2 =30m. Na
urtoAoyioete :

A) v andotaorn v 6Uo B¢oe®v TOU OOPATOG

B) ) xpovikr) didpkela g Kivnong

') t péon taxvtnta 10U oOPATOG

5. Eva owpua Kiveital pe otabepr) taxvtta . Na CUPMANP®OETE TO TTAPAKATR

Imivaka :
Xpovog (sec) Awaotnua (m) Taxvinia (m/s)
5 30
13
90

6. Avo owpata Kivouvial nave oe éva euBuypappo §popo. To nmpato cwpa £xet
taxvinta u;=72 km/h , eve to deutepo uz= 25 m/s. Ilolo ano ta dvo copata £xet
peyalduteprn Taxunia ;

7. 'Evag 8popeag kiveitat oe eubuypappo 6popo Kivoupevog pe otabepn
Taxutta. Av ) Xpovikr ouypn t =6s,Bpioketal o O¢on x=18m, va urtoAoyioste :
a) ) TaxutnTa tou dpopéa
B) tn B¢on tou Hpopéa tn Xpovikr otypr) t=30s
y) Tiote o Hpopéag Oa exet dravuoel 600m ;
0) va kavete ) ypa@ikn rapactacn 6£ong — Xpovou yua tn Kivnon tou dpopéa
HEXPL T XpoViKY) ottypr] 10sec
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